

На биржевых торгах субъектами малого предпринимательства в первом полугодии реализовано продукции собственного производства на сумму 371,2 миллиарда сумов, или 11 процентов от общего объема биржевого оборота.

ЦИФРА. ФАКТ

Стекольная радуга "Кварца"



ОАО "Квари" Ферганской области является ведущим предприятием по выпуску стеклотары не только в Узбекистане, но и в Центральной Азии.

Ассортимент включает более 100 видов продукции из местного сырья: стеклянные банки, бутылки, предназначенные для производственных предприятий, автомобильные и строительные стекла. Жители предпочитают посуду от ферганского производителя, а пункты общественного питания закупают специальные термостойкие изделия. Также при предприятии действует цех, который обеспечивает огнестойким кирпичом строительство промышленных объектов.

Каждый из цехов располагает новейшим оборудованием. Например, при поддержке немецкой фирмы "Emhart Glass" введена в эксплуатацию новая линия мощностью 120 миллионов банок в год. Совместно с итальянскими партнерами модернизирован цех по производству стекла, что позволило повысить объем выпуска до 10 млн квадратных метров в год и расширить ассортимент. Теперь стекло изготавливается различной толщины и цвета, в зависимости от требований заказчика.

Большое внимание уделяется повышению качества. Для этого функционирует специальный отдел контроля качества, благодаря эффективной работе которого риск возникновения брака снижается до минимума. Предприятием получен сертификат международного качества ISO 9001. С тех пор продукция экспортируется в Россию, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и другие страны.

Дурдона Исмаилова
Фото Тохиржона Хамрокулова.

Большое видится на расстоянии

Уважение мудрости и опыта старших поколений

Убеленные сединами аксакалы всегда окружены глубочайшим уважением в нашем крае. Их богатый жизненный и трудовой опыт служит примером, идущие от сердца добрые слова поддерживают в непростую минуту, а мудрые советы помогают принимать верные решения, будь то дела семейные или общественные. Рубежи, покоренные ветеранами за долгие годы работы во благо Родины, позволяют сегодня с благодарным потопком увереннее идти дальше по пути строительства независимой страны. Словом, и государство, и рядовые граждане особо заботятся о вышедшем на заслуженный отдых старшем поколении.

С первых дней независимости Президент Ислам Каримов не раз подчеркивал, что человек - высшая ценность, и все реформы в нашей стране проводятся во имя его интересов. Потому в число пяти главных принципов уникальной "узбекской модели" вошла сильная социальная политика, подразумевающая всестороннее внимание к проблемам простых людей, защиту их законных прав и свобод, что особенно важно для такой социально уязвимой группы, как пенсионеры. Не случайно уже в 1991 году принят Указ главы государства "О дополнительных мерах по социальной защите одиноких пенсионеров, нуждающихся в постороннем уходе". В первые месяцы новой эпохи вышли указы о мерах по социальной защите населения в связи с либерализацией цен и по поддержанию жизненного уровня населения, находящегося на гособеспечении, Закон "О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан".

Следом, в 1992-м, появились постановления Кабинета Министров о защите потребительского рынка и дополнительных мерах по организации льготного общественного питания студенчества, учащейся молодежи, одиноких пенсионеров, нуждающихся в постороннем уходе, и трауящихся. Сразу после Навруза, впервые отмечавшегося в независимом Узбекистане, вышел Указ Президента "О повышении размеров пенсий, стипендий и заработной платы работникам бюджетных учреждений". С тех пор ежегодно суммы этих выплат последовательно поднимаются по несколько раз в год. Совсем недавно, с 15 августа, оклады и пособия выросли вновь - в 1,15 раза. И представители старшего поколения уже получили очередную пенсию с надбавкой. Сегодня каждый может оценить значение глубоко продуманных решений руководства страны. Благодаря взятому курсу и отказу от "шоковой терапии" Узбекистану, в отличие от многих соседей по СНГ, удалось избежать резкого падения уровня жизни людей, гигантских скачков цен и расслоения общества по имущественному признаку. Республика в те непростые годы продолжала трудиться и идти вперед, в то время как значительный процент населения других государств, и особенно пенсионеры, в мгновение ока оказались едва ли не на грани нищеты и вместо планов на будущее думали лишь о том, как прожить очередной день.

Последовательность этой политики очевидна. Уже в первые годы после провозглашения суверенитета начала формироваться разветвленная система всесторонней защиты тех, кто своей работой вносил и вносит существенный вклад в развитие родного края. В ее основе - надежная нормативная и институциональная база, обеспечивающие соблюдение гарантированных прав граждан, и механизмы адресной поддержки отдельных слоев. В статье 39 принятой в 1992 году Конституции Республики Узбекистан указано: "Каждый имеет право на социальное обеспечение в старости, в случае утраты трудоспособности, а также потери кормильца и в других предусмотренных законом случаях. Пенсии, пособия, другие виды социальной помощи не могут быть ниже официально установленного прожиточного минимума".

Чтобы гарантировать всем возможность благополучно жить до и в старости, в середине 90-х принят Трудовой кодекс, а в 2000-х - законы "Об обязательном государственном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" и "Об обязательном страховании гражданской ответственности работодателя".

Но еще в 1993 году утвержден Закон "О государственном пенсионном обеспечении граждан", нацеленный на защиту конституционных прав и улучшение благополучия соотечественников. Ныне они имеют право на получение одного из трех видов пенсий - по возрасту, инвалидности и в случае потери кормильца. Выйти на заслуженный отдых при наличии необходимого стажа мужчины могут в 60 лет, женщины - в 55, а то и в 54. Есть также исключения для представителей ряда профессий, включая вредные производства. Это тоже заметно выделяет нас среди стран Центральной Азии - в большинстве из них пенсионный возраст выше на три года, а в отдельных государствах представители прекрасной половины и вовсе уравнивали с мужчинами.

Урожай гарантирует фермер

Критерий демократии

Растет число малых предприятий

Вдохновляют на созидание

Приняты документы

→ стр. 2

Повышается эффективность парламентской деятельности

Автомобиль с вертикальным взлетом

Сезон охоты на гигантов

→ стр. 3

Верная тактика велосипедистов

Полюбился обновленный парк

Своеобразный почерк мастера

Сезон откроет музыка классиков

Учат резать по дереву

→ стр. 4

Пuls страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УЗА

Удобно для посетителей

■ Накануне 22-й годовщины независимости Родины Хорезмское областное управление и Ургенское городское отделение Республиканского пенсионного фонда переехали в новое здание.

Широкомасштабные реформы, осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова в социальной сфере, в частности, работа по совершенствованию системы пенсионного обеспечения, дает свои результаты.

Важным фактором последовательного развития сферы служит Указ главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы пенсионного обеспечения граждан" от 30 декабря 2009 года.

Современное красивое здание имеет все условия и удобства. Оно оснащено новейшей компьютерной техникой, что позволяет экономить время граждан, обслуживать их быстро и качественно.

- Отныне можно получать инфор-

мацию о размере пенсии и пособия, не выходя из дома, лишь позвонив по мобильному телефону, - говорит ветеран труда Дилбар Зокирова. - Мы благодарны руководителю нашей страны за постоянную заботу о повышении благополучия народа, создании для нас таких современных условий.

А. Шокиров.
Корр. УЗА.

Хорезмская область.

Уникальная ТЭЦ

■ Успешно продолжается разработка проекта туркурганского энергоцентра. Мощность каждого из двух блоков достигнет 450000 кВт часов.

Как было отмечено главой нашего государства на внеочередной сессии Андижанского областного кенгаша в апреле нынешнего года, пуск этого уникального объекта значительно улучшит электроснабжение Ферганской, Наманганской и Андижанской областей.

Одним абзацем

В беседе за "круглым столом" на тему "Независимость - это значит право", прошедшей в Ташкентском высшем военно-техническом училище МВД Республики Узбекистан, были заслушаны доклады на такие темы, как дальнейшее повышение авторитета Узбекистана в мировом сообществе, укрепление правовых основ защиты независимости нашей страны, обеспечение общественного контроля - залог формирования гражданского общества.

Центр экстренной медицинской помощи открылся в городе Янгире Сырдарьинской области. Сотрудники центра, оснащенного по последнему слову медицинской техники, оказывают квалифицированные медицинские услуги не только горожанам, но и жителям соседних районов.

Созданное при обществе инвалидов Карманского района дочернее предприятие "Дибр-мехри" ориентировано на птицеводство. Небольшая ферма расположена на новом жилом массиве Гулистан города Навои. Сейчас в хозяйстве уже более 1,5 тысячи голов птицы. Бройлерный цыплят ДП реализует на центральном дехканском рынке, а также по заказам рестораторов областного центра и Карманы.

Строительство начнется в будущем году. Для возведения уникального энергетического объекта будут привлечены капиталы мировых финансовых институтов, кредиты отечественных банков, а также средства ГЭК "Узбекэнерго". Это будет первая ТЭЦ, сооружаемая за годы независимости, уникальная по своим техническим параметрам и высокопроизводительная.

Нурмухаммад Ватаняр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Андижанская область.

Прежде всего здоровье

■ Накануне Дня независимости в Термезе сдано в эксплуатацию новое здание областного онкологического диспансера.

За несколько месяцев здесь возведен современный двухэтажный корпус, на строительство и оснащение которого затрачено свыше трех миллиардов сумов.

- Новое здание нам очень понравилось: просторно, комфортно, имеется вся необходимая система коммунальных и коммуникационных сетей, а оборудование соответствует современным требованиям, отметил главный врач диспансера Жума Максимкулов. - Мы уверены, что созданные условия существенно

улучшат качество медицинских услуг, предоставляемых населению.

Мухайё Буриева.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

Современные технологии

■ В Букинском районе коллектив общества с ограниченной ответственностью "Заравшон Дил Темир" приступил к изготовлению формового хлеба на оборудовании, завезенном из Германии.

Сначала здесь работало всего пять человек, отправляя ежедневно в торговые точки района 2000 буханок формового хлеба. А когда молодой предприниматель Мирхаёт Мирхаликов увидел, что дело, как говорится, пошло, решил расширить производство. С пуском новой линии его удачно удвоить. При этом еще семь молодых жителей района получили постоянную работу.

На очереди - освоение других видов хлебобулочных изделий. Так, уже в ближайшие дни выпустят десять видов булочек, которые будут отправляться не только в магазины, но и в учебные и дошкольные заведения, предприятия, больницы.

Сергей Мутин.
Ташкентская область.

С благодарностью в сердце

Все возможности самореализации

Амина ТАЛИПОВА, победитель республиканского конкурса одаренной молодежи "Келажак овози-2012" в номинации "Информационные технологии, рационализаторские предложения и технические разработки".

- С особым трепетом слушала выступление Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных 22-й годовщине независимости Республики Узбекистан. То, что глава государства очень тепло отзывается о нас, молодых людях, вселяет уверенность в юношей и девушке, живущих в стране. Слова Президента станут ориентиром в дальнейшей жизни и работе.

Сегодня каждый молодой человек в нашей стране может найти для себя что-то интересное. Стремительно развиваются все сферы. И это стало возможным благодаря независимос-

ти. Без того внимания, которое оказывается развитию экономики, совершенствованию системы образования, молодежной политике, не смогла бы добиться тех результатов, которыми горжусь.

Являясь студенткой филиала Российского государственного университета нефти и газа в Ташкенте, на конкурсе "Келажак овози" представляла программное обеспечение для предприятий этой отрасли. Оно поможет в оценке эффективности работы и пригодится менеджерам и специалистам отдела кадров. С проектом участвовала и в 17-й Узбекской международной выставке "Нефть и газ Узбекистана-2013". Отлично, что моими разработками заинтересовались многие посетители и участники.

Часто общаюсь со сверстниками и радуюсь, что у нас очень много обра-

зованной, всесторонне развитой молодежи. Стараюсь быть активной, не пропускаю ни один интересный проект. Последнее увлечение - дискуссионные клубы. Вместе с друзьями организовала в университете дискуссионно-научный кружок "Экономист", где студенты разных курсов обсуждают актуальные проблемы мировой экономики, различные аспекты работы нефтегазовой отрасли. С нового учебного года встречи будут регулярными. Кроме того, участвую в дискуссионном клубе "ЦРТ и волонтерство" в Национальной библиотеке Узбекистана. Узнаю здесь много нового и расширяю кругозор.

С каждым днем растет моя уверенность в выбранном пути. Все обязательно получится. Возможности для этого есть, нужно только правильно ими воспользоваться.

Развитие парламентаризма: опыт Узбекистана и США

В Самарканде состоялась международная научно-практическая конференция "Развитие парламентаризма: опыт Узбекистана и США", организованная палатами Олий Мажлиса и МИД Республики Узбекистан.

В ее работе приняли участие представители Конгресса США, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители посольства США в Узбекистане, Агентства США по международному развитию (USAID) и Национального демократического института США (NDI), а также ученые и специалисты образовательных и исследовательских учреждений, институтов гражданского общества.

Участники конференции обменялись опытом развития парламентаризма в Узбекистане и США, в том числе в сфере организации и осуществления парламентского контроля за исполнением актов законодательства органами исполнительной власти, взаимодействия парламента с институтами гражданского общества и СМИ, а также обсудили перспективы развития взаимовыгодных двусторонних межпарламентских связей.

Развитие парламентаризма играет важную роль в формировании и укреплении демократии, правового государства. Эффективно работающая многопартийная парламентская система создает возможности и условия для того, чтобы граждане участвовали в управлении государством и обществом, решении ключевых задач социально-экономического развития.

В связи с этим участники конференции особо отметили, что осуществляемые в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова масштабные демократические общественно-политические, социально-экономические реформы имеют последовательный и взаимосвязанный характер. Важнейшими принципами строительства демократического правового государства и сильного гражданского общества в стране стали верховенство закона, разделение ветвей власти и разграничение их полномочий, повышение роли гражданских институтов в системе государственного управления. За годы независимости в Узбекистане созданы устойчивая и динамично развивающаяся политическая система, работающий на профессиональной основе двухпалатный парламент, необходимые организационно-правовые и материально-технические условия для свободного, активного участия граждан и политических партий в решении важнейших задач социально-экономического развития и общественного строительства.

В процессе дальнейшего развития парламентаризма в Узбекистане, как отметили участники конференции, важно изучать и использовать опыт зарубежных стран с развитыми демократическими институтами.

Доклады американских конгрессменов, специалистов, посвященные опыту США в развитии парламентаризма, законодательской деятельности и парламентского контроля, сотрудничеству Конгресса США с институтами гражданского общества по проблемам защиты окружающей среды и экологии, вызвали большой интерес у участников конференции. Плодотворным стал обмен опытом по вопросам усиления роли политических партий в демократическом обновлении государственной власти и модернизации страны, значения СМИ в обеспечении надлежащего общественного контроля за реализацией законов, деятельностью органов государственного управления.

Исходя из опыта двух стран участники конференции сформулировали главные направления межпарламентского взаимодействия. Признаны необходимыми также расширение взаимного изучения опыта законодательской и парламентской деятельности, обмен аналитическими материалами и информацией, проведение совместных семинаров-тренингов, "круглых столов", нацеленных на повышение эффективности парламентской деятельности.

А. Иванова, И. Умарова, Корры Уз.

что руководством и народом Узбекистана была выбрана такая демократическая система, которая соответствует условиям и задачам ее развития, - это верный путь. Инициатива Президента Ислама Каримова по усилению парламентского контроля над деятельностью правительства достойна всесторонней поддержки. Подобная система существует и в США. Узбекистан - страна, играющая важную роль не только в Центральноазиатском регионе, но и во всем мире. Поэтому международное сообщество должно быть шире информировано о позиции Узбекистана и осуществляемых в стране последовательных реформах, в том числе в области развития парламентаризма.

В выступлениях сенаторов и депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан, конгрессменов США было особо подчеркнуто, что между парламентами обеих стран налажено и развивается конструктивное взаимодействие. Растущая интенсивность межпарламентских контактов создает хорошую возможность для обмена опытом парламентской деятельности.

"Проводимая во всех сферах большая созидательная работа свидетельствует о мире и благосостоянии в Узбекистане, - сказал член Палаты представителей Конгресса США Джеймс Моран. - Думаю, что для парламентариев наших стран будет полезным изучение опыта работы друг друга. В частности, в Конгрессе мы уделяем большое внимание сотрудничеству с институтами гражданского общества".

В ходе обсуждения участники конференции отметили, что в обеих странах повышение роли парламентов является важнейшим приоритетом государственного строительства. При этом одним из важнейших факторов общественного развития является рост политической активности населения.

В процессе дальнейшего развития парламентаризма в Узбекистане, как отметили участники конференции, важно изучать и использовать опыт зарубежных стран с развитыми демократическими институтами.

Доклады американских конгрессменов, специалистов, посвященные опыту США в развитии парламентаризма, законодательской деятельности и парламентского контроля, сотрудничеству Конгресса США с институтами гражданского общества по проблемам защиты окружающей среды и экологии, вызвали большой интерес у участников конференции. Плодотворным стал обмен опытом по вопросам усиления роли политических партий в демократическом обновлении государственной власти и модернизации страны, значения СМИ в обеспечении надлежащего общественного контроля за реализацией законов, деятельностью органов государственного управления.

Исходя из опыта двух стран участники конференции сформулировали главные направления межпарламентского взаимодействия. Признаны необходимыми также расширение взаимного изучения опыта законодательской и парламентской деятельности, обмен аналитическими материалами и информацией, проведение совместных семинаров-тренингов, "круглых столов", нацеленных на повышение эффективности парламентской деятельности.

А. Иванова, И. Умарова, Корры Уз.

1 <

Отечественная пенсионная модель во главе с созданным в 1996 году Пенсионным фондом сегодня охватывает около десяти процентов населения, в том числе почти 2,1 млн пенсионеров по возрасту. Система их обеспечения с тех пор активно развивалась исходя из принципов социальной справедливости. Так, спустя 11 лет принят Закон "О накопительном пенсионном обеспечении граждан", с которым связано введение отчислений от заработной платы на индивидуальные накопительные пенсионные счета в Народном банке. Эта принципиально новая модель расчета пенсий позволила самим людям брать ответственность за свое будущее, мотивировала их зарабатывать больше, чтобы больше откладывать на счет.

В ряде стран мира индивидуальные отчисления - это все, на что может рассчитывать человек после выхода на пенсию. Наше государство гарантирует необходимый минимум, но есть еще надбавки инвалидам, ветеранам, людям творческим и с особыми заслугами. Из-за глобального финансово-экономического кризиса многие европейцы и американцы потеряли значительную часть своих накоплений. Наши граждане защищены от таких ситуаций, в том числе благодаря росту отечественной экономики. С 2010 года ответственность за это теперь несет Министерство финансов, при котором и действует внебюджетный Пенсионный фонд с отделениями в регионах. Это было предусмотрено Указом Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы пенсионного обеспечения граждан".

В ходе модернизации нормативной базы в последующие годы приняты положения об обновленном порядке назначения и выплаты государственных пенсий, в том числе работающим пенсионерам, престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим стажа работы, необходимого для назначения пенсии. Вступили в силу положения о порядке пересчета заработка, принимаемого для исчисления пенсии, с применением индивидуальных коэффициентов заработка, и о порядке распределения единого социального платежа, а также уплаты сумм по возмещению расходов и осуществлению выплат юридическими лицами расходов на государственное социальное страхование. Стоит упомянуть Закон Республики Узбекистан "О погребении и похоронном деле" и утвержденное правительством Положение о порядке назначения и выплаты пособия на погребение. А в начале 2012 года подписан Закон "О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан "О государственном пенсионном обеспечении граждан", нацеленный на улучшение механизма учета прошлых заработков людей, в том числе полученных за рубежом.

Для совершенствования обслуживания населения активно развивается материально-техническая база отделений Пенсионного фонда. Во многих проведен капитальный ремонт, внедрены электронный документооборот по корпоративной сети Министерства финансов, интерактивные услуги и программный продукт "Пенсия", разработанный

отечественными специалистами и позволяющий формировать единую базу данных. Реализацию положений законодательства в отношении старшего поколения обеспечивают и другие государственные органы, многочисленные общественные структуры. В системе Министрства труда и социальной защиты населения действуют дома-интернаты для престарелых и инвалидов "Саховат" и Республиканский пансионат для ветеранов войны и труда. Открыты около 130 пунктов аренды реабилитационных технических средств и социального такси. Рады принять аскакалов по льготным путевкам расположенные в самых живописных уголках республики лечебно-оздоровительные санатории Федерации профсоюзов. Облик всех этих учреждений благодаря заботе руководства страны за годы независимости заметно преобразился - они стали соответствовать требованиям времени.

С 1996 года действует учрежденный Указом Президента Фонд по социальной поддержке ветеранов "Нуроний". Он активно помогает реализации государственной политики по оказанию материальной, моральной и медицинской помощи старшему поколению, созданию благоприятных условий для участия в общественно-политической жизни и укреплению духовно-нравственных основ обновления страны, мобилизации всех знаний и интеллекта во имя дела независимости. На особом счету пенсионеры и в сердцах граждан - их всегда приходят проводить, помочь по хозяйству, а соседи методом хашара нередко ремонтируют им дома.

Вся эта масштабная работа - результат огромного внимания руководства страны к нашим почтенным дедушкам и бабушкам, последовательно проявляющегося на протяжении всех 22 лет независимости. Систематичность ей придают не только ключевые законы, но и целевые инициативы. Успешно реализованы утвержденные Президентом и Кабинетом Министров программы мер на 2000-2005 и 2007-2010 годы по усилению ад-

Уважение мудрости и опыта старших поколений



ресной социальной защиты и социального обслуживания одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов. Сейчас в жизнь воплощается очередная программа на 2011-2015 годы, благодаря чему совершенствуется нормативно-правовая база сферы, расширяются виды и повышается качество оказываемых социальных услуг, усиливаются меры по лечению, оздоровлению, медико-социальной реабилитации и геронтологической помощи, а также улучшаются жилищно-бытовые условия старшего поколения.

Забота эта находит выражение и в важнейших документах, определяющих векторы развития Узбекистана - государственных программах "Год интересов человека", "Год защиты интересов старшего поколения", "Год доброты и милосердия", "Год социальной защиты", "Год благотворительности и медицинских работников" и нынешней "Год благополучия и процветания". Верность обозначенному в начале 1990-х курсу на сильную социальную политику отражает растущая доля соответствующих расходов Государственного бюджета, которая ныне превысила 59 процентов.

Успехи такого подхода налицо. Растущий достаток в наших домах проявляется и в благополучной жизни старших. Средняя продолжительность жизни в республике выросла с 66 до 73,5 лет. А главное, перешагнувшие пенсионный рубеж аскакалы по-прежнему полны сил, неутомимы и рады делиться своими знаниями с молодыми, чтобы поддерживать преемственность традиций, бережно сохраняя национальные ценности, идеалы патриотизма, миролюбия, уважения к окружающим. Так опыт и мудрость прежних поколений помогает всем современникам в повседневном труде во имя будущего.

Алексей Романов. На снимке: богатый жизненный опыт у 97-летнего Махмуджона ота Дадажджонова из города Альтарька. К тому же он участник Второй мировой войны, поэтому ему есть что рассказать на встречах с молодежью. Фото Т. Хамрокулова.

Создается летающий автомобиль

Создается летающий автомобиль

Во Франции создается "летающий автомобиль" - малогабаритный самолет вертикального взлета и посадки, который можно будет отправлять в полет хоть со двора жилого дома. Работы по этой программе были начаты в 2007 году в индивидуальном порядке инженером Мишелем Агиларом.

Летательный аппарат снабжен двумя реактивными двигателями, вмонтированными внутрь крыла. Их реактивные струи отклоняются шитками дефлекторов, придавая необходимое направление вектору тяги. В случае успеха летательный аппарат нового типа будет способен совершать полеты на высотах до 2,5 тысяч метров на скорости 200 км в час. При этом его будут заправлять биотопливом, созданным на основе переработки водорослей, что позволит снизить долю расходуемого классического авиационного топлива на 15-20 процентов. Агилар надеется, что ему удастся представить первый прототип "Покорителя воздуха" на Авиационно-космическом салоне в Ле-Бурже в 2017 году.

Госпитализированы из-за жары

Более 27 тысяч японцев госпитализированы за август с тепловым ударом.



В августе этого года почти на всей территории Японии установилась жаркая погода - выше 35 градусов по Цельсию. Во многих регионах столбик термометра приближался к 40-градусной отметке, обновлены температурные рекорды в ряде городов. Так, в августе установлен новый температурный рекорд национального масштаба - в городе Симанто на острове Сикоку столбик термометра поднялся выше 41 градуса по Цельсию. В Токио 11 августа впервые за все время ведения подобной статистики с 1875 года минимальная температура ночью составила 30,4 градуса. Всего за лето госпитализированы 56 тысяч человек.

Юный авиационист

Пятилетний китайский мальчик попал в Книгу рекордов Гиннесса как самый юный пилот самолета.



Недавно Идз самостоятельно совершил 35-минутный полет на сверхлегком самолете в окрестностях Пекина. По словам инструктора, который сидел рядом с мальчиком, он лишь немного помогал юному пилоту. Перед этим мальчик прошел месячный курс обучения азам мастерства пилота-любителя. Отец юного дарования, работающий менеджером в одной из текстильных компаний в восточно-китайском городе Нанкин, в своем микроблоге регулярно публикует отчеты о новых достижениях сына. В частности, он с гордостью сообщил, что его ребенок уже освоил весь учебный курс первых трех лет начальной школы и вскоре начнет учиться вместе с четвероклассниками в экспериментальной школе.

Самый тяжелый

Аллигатор, пойманный жителями американского штата Миссисипи во время официального сезона охоты на этих животных, оказался самым тяжелым из всех, которых удавалось поймать в штате.



Рептилия достигла в длину четыре метра и весит около 330 килограммов. Еще один рекорд в Миссисипи поставлен, когда удалось поймать самку аллигатора длиной в три метра и весом в 135 килограммов. Она стала одновременно самой длинной и самой тяжелой из пойманных в реке Миссисипи аллигаторов-самок. Сезон охоты на аллигаторов в Миссисипи каждый год проходит при поддержке Департамента дикой природы, рыболовства и паркового хозяйства штата. В этом году он продлится до 9 сентября.

Реклама

Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз»

Открытое акционерное общество «O'ztashqineftgaz»

объявляет новый тендер сроком на 30 дней со дня опубликования объявления

Тендер № 217/13-НИМТ
на поставку специальной техники в количестве 148 ед. (согласно тех. заданию)

Последний срок сдачи тендерных предложений по тендеру № 217/13-НИМТ - 3 октября 2013 года до 18.00 (время ташкентское).

Подробную информацию по тендеру можно получить у рабочего органа ОАО «O'ztashqineftgaz» по адресу: Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Истикбол, 21. Телефон/факс (+998 71) 232-10-49. Web-site: www.utng.uz E-mail: tmarketing@mail.ru

Публикация тендеров в СМИ: газеты «Труд» (Россия) и «Правда Востока» (Узбекистан) Web-site: www.utng.uz, www.tenderweek.com

Уважаемые пассажиры!

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» расширяет географию полетов и сообщает об открытии нового направления в Россию!

Рейсы по маршруту

ТАШКЕНТ – ВОЛГОГРАД – ТАШКЕНТ

будут выполняться еженедельно на комфортабельных самолетах А320

Телефон для справок: (998 71) 140-02-00. www.uzairways.com

Сертификат № СЭ 1-0

Uzbekistan Airways – safety, stability, comfort

